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«Έρευνα & Τεχνολογία:  
Στρατηγική Επιλογή για το Μέλλον της Ελληνικής Οικονοµίας» 

 
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας συµµετείχε, εχθές Τρίτη 22 
Ιανουαρίου 2008, στο Forum Ευρωπαίων Ηγετών, που διοργάνωσε η εταιρία 
πληροφορικής Microsoft, στο Βερολίνο. Ο κ. Φώλιας, κατά την οµιλία του, 
αναφέρθηκε, µεταξύ άλλων, στους τοµείς, στους οποίους τα συστήµατα 
πληροφορικής βελτιώνουν τις υπηρεσίες που προσφέρει η Πολιτεία στους 
πολίτες και τις επιχειρήσεις, όπως είναι τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών 
(Κ.Ε.Π.). Επίσης, αναφέρθηκε στο πρόγραµµα πληροφορικής του Υπουργείου 
Οικονοµίας & Οικονοµικών, το οποίο, σε συνεργασία µε τις τράπεζες, διευκολύνει 
την υποβολή, συµπλήρωση και αξιολόγηση αιτήσεων στα προγράµµατα, που 
χρηµατοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης τόνισε τη σηµασία του εκσυγχρονισµού της 
διαδικασίας προµηθειών του ∆ηµοσίου, δηλαδή την αγορά και την πώληση 
προϊόντων και υπηρεσιών για λογαριασµό του ∆ηµοσίου µέσω του ∆ιαδικτύου. Οι 
σχετικές ηλεκτρονικές διαδικασίες επιτρέπουν την αγορά του κατάλληλου 
προϊόντος, από τον κατάλληλο προµηθευτή, την κατάλληλη στιγµή, στην 
κατάλληλη τιµή και ποσότητα, διατηρώντας ικανά επίπεδα αποθεµάτων και 
επιτρέποντας το συντονισµό διαφορετικών τµηµάτων και οργανισµών, που 
συµµετέχουν στην προµηθευτική αλυσίδα. Στη συνέχεια, ο κ. Φώλιας 
υπογράµµισε ότι είναι αναγκαίο να προχωρήσουµε σε αλλαγές και 
µεταρρυθµίσεις µε προσοχή, ευθύνη αλλά και αποφασιστικότητα αφού ο 
πρωταρχικός αντίπαλος είναι η αντίσταση στην αλλαγή που επιδιώκουµε. Η 
εφαρµογή ηλεκτρονικών διαδικασιών στον τοµέα των προµηθειών του ∆ηµοσίου 
δεν είναι απλά µια αυτοµατοποίηση των διαδικασιών, είναι µια ριζική αλλαγή 
στον τρόπο λειτουργίας του κράτους. Προκηρύχθηκε, ήδη, διαγωνισµός για την 
εγκατάσταση και λειτουργία του Εθνικού Ηλεκτρονικού Συστήµατος 
∆ηµοσίων Προµηθειών από τη Γενική Γραµµατεία Εµπορίου του 
Υπουργείου Ανάπτυξης. Η ανάπτυξη αυτού του συστήµατος είναι στρατηγική 
προτεραιότητα της Ελληνικής Κυβέρνησης και εντάσσεται στο πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Οικονοµική Ανάπτυξη. Αξιοποιεί τις νέες 
τεχνολογίες, µειώνει το κόστος της διαδικασίας, προωθεί τη διαφάνεια και 
συµπαρασύρει τις επιχειρήσεις να υιοθετήσουν παρόµοιες πρακτικές. Το 
νοµοθετικό πλαίσιο αναµένεται να ολοκληρωθεί το 2008 και το σύστηµα 
αναµένεται να λειτουργήσει το 2009. 
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Ο κ. Φώλιας, καταλήγοντας, υπογράµµισε τη σηµασία της τεχνολογίας για το 
µέλλον της Ελληνικής οικονοµίας. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι «δεν είναι µόνο 
υποχρέωσή µας να υιοθετήσουµε τα Ευρωπαϊκά πρότυπα αλλά είναι πολιτική 
µας βούληση να ηγηθούµε στον τοµέα της Έρευνας & Τεχνολογίας προς 
όφελος της οικονοµίας και όλης της κοινωνίας». 


